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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO(A) CONSELHO 

DEPARTAMENTAL DO CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO 

SANTO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA 

EM 05/10/2020. 
 

Aos cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, às catorze horas e zero 

minutos, foi realizada no(a) na sala de reuniões virtuais (Google Meet) a Décima Sétima 

Sessão Ordinária do(a) Conselho Departamental do Centro Universitário Norte do 

Espírito Santo da Universidade Federal do Espírito Santo - UFES, com a(s) presença(s) 

de Luiz Antonio Favero Filho (Presidente), Ailton Pereira Morila, Aldo Vignatti, Ana 

Beatriz Neves Brito, Andreia Barcelos Passos Lima Gontijo, Antelmo Ralph Falqueto, 

Arildo Castelluber, Bruno Pereira Fiorini, Carla da Silva Meireles, Carlos Minoru 

Nascimento Yoshioka, Debora Barreto Teresa Gradella, Diego Hoffmann, Edilson 

Romais Schmildt, Flavio Duarte Couto Oliveira, Gustavo Viali Loyola, Heleticia 

Scabelo Galavote, Karina Carvalho Mancini, Katia Maria Morais Eiras, Luana Barboza 

Cardoso, Marco Antonio Andrade de Souza, Maria Silvia de Carvalho Neta, 

Maximilian Serguei Mesquita, Monica Lima Rodrigues Botelho, Moyses Goncalves 

Siqueira Filho, Natalia Valadares de Oliveira, Sandra Regina Rocha Silva, Vinicius 

Barroso Soares (representando Taisa Shimosakai de Lira), Vivian Chagas da Silveira, 

Wesley Rocha Grippa e Wilian Hiroshi Hisatugu, com a(s) ausência(s) justificada(s) de 

Dalana Campos Muscardi e Wilson Denadai, e com a(s) ausência(s) de Edney Leandro 

da Vitoria, Luiz Fernando Duboc da Silva, Marcelo Silveira Bacelos e Maria Alayde 

Alcantara Salim. Havendo número legal de membros presentes, o(a) Senhor(a) 

Presidente declarou aberta a sessão. INFORME 1: O Presidente informa que o TAE 

Filipe Briguiet Pereira está na chefia da Biblioteca Setorial Norte e que a Kênia 

Oliveira, que exercia a chefia, foi removida para Vitória. INFORME 2: O Presidente 

informa que o Termo de Cooperação Técnica nº 30/2020, celebrado entre o Ceunes e o 

ICMBio, foi publicado no DOU e começa a contar a partir do dia 21/09/2020, com 

vigência de 5 anos, podendo ser prorrogado por igual período. O Coordenador é o 

professor Luiz Fernando Tavares de Menezes, pela Ufes, e Fernando Cesar Lorencini, 

pelo ICMBio. INFORME 3: O Presidente convida o Diretor de Suporte Administrativo 
 

- Setorial Norte, Willian Gonçalves, para falar sobre a necessidade de fazer a 

atualização do inventário do Ceunes. O Diretor explica que a Ufes não atualiza seu 

inventário de bens patrimoniais há 16 anos e que o Governo Federal implantará o Siads, 

que é um sistema integrado do governo para fazer o controle e gestão desses bens. Para 

tanto é necessário realizar essa levantamento de patrimônio no Ceunes e solicita a 

colaboração de todos para que isso aconteça. INFORME 4: O Presidente apresenta e 

cumprimenta os discentes que estão iniciando a participação nas reuniões do Conselho. 

Ressalta que ainda faltam cadeiras de discentes para serem ocupadas mas que estão 

providenciando novas eleições para essas vagas serem preenchidas. INFORME 5: O 
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Presidente comunica que a Fundação Renova rompeu unilateralmente o contrato com a 

Fest. Informa que o Ceunes possui uma obra em fase inicial que é fruto do contrato com 

a Renova e que estão buscando maiores informações para compartilhar com a 

comunidade acadêmica. INFORME 6: A professora Ana Beatriz Neves Brito comunica 

que a colação de grau virtual está agendada para o dia 13/10/2020, às 16h, e que, 

posteriormente, repassa aos Coordenadores maiores informações. PAUTA 1: 

23068.039057/2020-71 - Solicita alteração na titularidade/suplência de membros da 

Comissão Permanente de Avaliação Docente (CPAD/CEUNES), passando a ser: Julio 

Cesar de Souza Almeida como membro titular e Marcelo Barreto da Silva como 

membro suplente da referida Comissão. Decisão: Aprovado(a) por unanimidade. 

PAUTA 2: 23068.041741/2020-13 - Solicita 1) homologação da recondução dos 

professores Paulo Sérgio da Silva Porto e Ailton Pereira Morila como membros titular e 

suplente, respectivamente, da Comissão Examinadora (CEX) do Ceunes; 2) Definição 

de docente para ocupar a vaga de suplente da referida Comissão dentre os indicados: 

professora Márcia Helena Rodrigues Velloso e professor Robson Bonomo. Para a 

escolha do docente foi realizada uma enquete online com os membros do Conselho e a 

professora Márcia Helena foi escolhida pela maioria dos votos - 53,3%. Decisão: 

Aprovado(a) por unanimidade a recondução dos professores Paulo Sérgio da Silva Porto 

e Ailton Pereira Morila como membros titular e suplente, respectivamente, da CEX do 

Ceunes. Aprovada por maioria a indicação da professora Márcia Helena Rodrigues 

Velloso como membro suplente da CEX do Ceunes. PAUTA 3: 23068.040939/2020-80 
 

- Solicita votação para escolha de representante do CEUNES para compor o Conselho 

Editorial da Editora da UFES - EDUFES, dentre os docentes interessados: Carlos 

Roberto Fernandes, Damian Sanchez Sanchez, Erica Duarte Silva, José André Lourenço 

e Wellington Gonçalves. Para a escolha da representação foi realizada uma enquete 

online com o nome de todos os interessados. Os professores Jose André e Erica foram 

os mais votados, recebendo, os dois, 29% dos votos. O presidente sugeriu fazer nova 

enquete apenas com os dois mais votados e o Conselho acatou a sugestão. Com a 

realização de nova enquete o professor Jose André Lourenço foi escolhido por maioria, 

com 51,6% dos votos. Decisão: Aprovado(a) por maioria a indicação do professor Jose 

André Lourenço para compor o Conselho Editorial da Editora da UFES - EDUFES, 

com mandato de dois anos. PAUTA 4: 23068.041458/2020-91- Solicita criação de uma 

comissão com o objetivo de discutir e propor uma reformulação da administração do 

Campus São Mateus que contemple dois ou mais Centros Acadêmicos. Após 

esclarecimentos sobre a composição da comissão e como a comunidade acadêmica seria 

ouvida sobre a possibilidade de criar outros centros acadêmicos decidiu-se realizar 

enquete para escolher o momento mais propício para a criação da comissão. Se neste 

momento ou no retorno das atividades presenciais. Dos votantes, 63% decidiu voltar ao 

debate da criação da comissão assim que as atividades presenciais da Ufes retornarem. 
 

Decisão: Não aprovado(a) a criação da comissão para discutir a reestruturação do 

Ceunes neste momento. PAUTA 5: 23068.041963/2020-36 - Solicita discussão sobre a 

oferta de disciplinas no semestre 2020/2 e a geração de horário para Ceunes 

considerando a resolução 31/2020 - Cepe/Ufes. A professora Ana Beatriz Neves Brito 
 
 

 
Emissão: 05/10/2020 Página 2/5 

Este documento foi assinado digitalmente por LUIZ ANTONIO FAVERO FILHO
Para verificar o original visite: https://api.lepisma.ufes.br/arquivos-assinados/99670?tipoArquivo=O



inicia a discussão relembrando que a proposta do cronograma para a oferta de 

disciplinas e geração de horário 2020/2 foi criada em conjunto com as comissões de 

ensino e com os coordenadores de curso. Informa que entrou em contato com o vice-

reitor para sanar as várias dúvidas apresentadas pelos professores a esse respeito porém 

muitas respostas precisariam de mais tempo para tomada de decisão. Informa também 

que a Pró-reitora de Graduação, professora Cláudia Maria Mendes Gontijo, informou 

que começará a discussão esta semana sobre como se dará o retorno das atividades no 

ano próximo ano. Os professores expuseram suas dificuldades e preocupações em 

relação às ofertas de vagas, espaço físico e retrabalho para geração de horário. A 

professora Heletíciasolicitou ajuda da Direção para marcar uma reunião com a 

professora Claúdia uma vez que as disciplinas do curso de enfermagem são práticas. 

Diante do debates a professora Ana Beatriz apresentou três opções para a conclusão das 

discussões,relatando as possíveis consequências de cada escolha: seguir a proposta de 

cronograma já existente, seguir o horário 2019/2 ou não gerar horário. Após a análise 

dos pós e contras das opções apresentadas o Conselho decidiu colocar em votação 

apenas a utilização do cronograma já existente. Decisão: Aprovado(a) por unanimidade 

o cronograma com as seguinte alterações das datas: etapa 1) até 09/10/2020; etapa 2) até 

13/10/2020; etapa 3) até 16/10/2020; etapa 4) até 19/10/2020; etapa 5) até 30/10/2020; 

etapa 6) até 04/11/2020; etapa 7) 09/11/2020; etapa 8) 12/11/2020. Foi decidido 

também que os programas de pós-graduação do Ceunes encaminhe para os chefes de 

Departamento a carga horária dos professores para os devidos lançamentos. PAUTA 6: 

23068.036277/2020-43 - Solicita aprovação da participação de Eric de Oliveira como 

professor voluntário do curso de Licenciatura em Educação do Campo,pelo período de 

cinco meses, ministrando a disciplina Instrumentação para o desenvolvimento rural 

(ECH12706), sob tutoria da professora Debora Schmitt Kavalek. Relator(a): 

Maximilian Serguei Mesquita. Decisão: Aprovado(a) por unanimidade. Nada mais 

havendo a tratar, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a presença e declarou encerrada a 

sessão, e eu, Adriana Venturini Sartorio, Secretário(a) do(a) Conselho Departamental do 

Centro Universitário Norte do Espírito Santo, lavrei a presente ata que, após lida e 

aprovada, vai devidamente assinada pelos presentes. São Mateus/ES, 05 de outubro de 

2020. 
 
 
 
 
 

 
Luiz Antonio Favero Filho Ailton Pereira Morila  

(Presidente)  
 
 
 

 
Aldo Vignatti Ana Beatriz Neves Brito  
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Andreia Barcelos Passos Lima Gontijo  

 
 
 
 
 
 

Arildo Castelluber  
 
 
 
 
 
 

Carla da Silva Meireles  
 
 
 
 
 
 

Debora Barreto Teresa Gradella  
 
 
 
 
 
 

Edilson Romais Schmildt  
 
 
 
 
 
 

Gustavo Viali Loyola  
 
 
 
 
 
 

Karina Carvalho Mancini  
 
 
 
 
 
 

Luana Barboza Cardoso  
 
 
 
 
 
 

Maria Silvia de Carvalho Neta  

 
 
 

 
Antelmo Ralph Falqueto  

 
 
 
 
 
 

Bruno Pereira Fiorini  
 
 
 
 
 
 
Carlos Minoru Nascimento Yoshioka  
 
 
 
 
 
 

Diego Hoffmann  
 
 
 
 
 
 

Flavio Duarte Couto Oliveira  
 
 
 
 
 
 

Heleticia Scabelo Galavote  
 
 
 
 
 
 

Katia Maria Morais Eiras  
 
 
 
 
 
 

Marco Antonio Andrade de Souza  
 
 
 
 
 
 

Maximilian Serguei Mesquita 
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Monica Lima Rodrigues Botelho  

 
 
 
 
 
 

Natalia Valadares de Oliveira  
 
 
 
 
 
 

Taisa Shimosakai de Lira  
(representado por Vinicius Barroso Soares)  

 
 
 

 
Wesley Rocha Grippa  

 
 
 

 
Moyses Goncalves Siqueira Filho  
 
 
 
 
 
 

Sandra Regina Rocha Silva  
 
 
 
 
 
 

Vivian Chagas da Silveira  
 
 
 
 
 
 

Wilian Hiroshi Hisatugu 
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